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TEMA: SIKKERHED

Det modulopbyggede CARD8
System fra Buanco System A/S
integrerer vidt forskellige sik-
kerheds- og registreringsfunk-
tioner.
Med CARD8 Systemet kan
sikkerhed blive et redskab, der
smelter sammen med de andre
værktøj, der ofte benyttes i
virksomheder.

Modulopbygget redskab
Systemet integrerer funktio-
nerne adgangskontrol, tyveri-
alarm, tidsregistrering, kanti-
nesystem, parkeringssystem
og nøglebank.
Opbygningen i moduler og de
mange funktionsområder er
med til at sikre at systemet
imødekommer de fleste virk-
somheders behov.
Referencelisten viser da også
at Buancos kunder spænder
fra boligforeninger og større
uddannelsesinstitutioner til
store virksomheder.
Fælles for dem alle er at de
stiller høje krav til bl.a. sikker-

Ægte integreret
sikkerhedsløsning
Mange funktioner gør sikkerhed til et redskab, der smelter
sammen med de andre værktøjer, der ofte benyttes i virksomheder

hed, funktionsdygtighed og
præcision.
Dagligt benytter mere end
180.000 brugere således syste-
met.

Flere funktioner
Systemet er komplet beståen-
de af hardware og software. I
CARD8 Systemet tildeles hver
bruger en personlig ID.
ID-mediet kan være forskelli-
ge typer af magnetkort eller
berøringsfrie »brikker«, som
man bruger til at identificere
sig overfor systemet med.
Systemet er altså ikke lagt an
på, at man skal benytte ét be-
stemt kort. Generelt benytter
modulfunktionerne det sam-
me udstyr.
Magnetkortsterminaler til ad-
gangskontrol kan således have
en række alarmfunktioner
indbygget, samtidig med at
terminalen kan benyttes til
tidsregistrering. Muligheder-
ne stopper dog ikke her.
Det personlige ID-kort kan be-

nyttes til andet end tidsregi-
strering og adgangskontrol.

Kantinen
CARD8 Kantinesystemet til-
lader køb i både vareautoma-
ter og kantine – hvor alle køb
foretages med det personlige
ID-kort.

Terminalen, der har belyst
kortlæser, tastatur og display,
kan benyttes til adgangskon-
trol og tidsregistrering på sam-
me tid.

Brugerne kan handle på kre-
dit og afregne deres kantine-
køb over lønnen. De enkelte
brugeres kreditramme kan
fastsættes individuelt.
Alternativt kan man undlade
at benytte kredit og i stedet
handle »kontant«, hvor man
forud fylder penge på kortet
enten via pc eller mønt/seddel-
automat.
Systemet understøtter på flere
måder kantiner uden betje-
ning, bl.a. via en salgs-pc med
tilhørende touch-skærm:

▲

▲
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Brugeren identificeres på
skærmen med navn og eventu-
elt billede, hvorefter varene
vælges, købet godkendes og bon
udskrives.
Touch løsningen kan også be-
nyttes til almindelig kantine-
ekspedition og tillader salg på
rekvisition og oprettelse af til-
bud, der udløses ved bestemt
varekombination eller til be-
stemte brugergrupper.

Gør hverdagen nemmere
Fordelene ved CARD8 Syste-
mets opbygning er ikke kun, at
man f. eks. nemt kan udvide et
CARD8 Adgangskontrolanlæg
med tidsregistrering og tyveri-
alarm eller vice versa.
Brugerne vil samtidig opleve at
systemet gør deres hverdag
nemmere.
På baggrund af en enkelt regi-
strering, f. eks. tidsregistre-
ring, udfører systemet således
flere handlinger, f. eks. ad-
gangskontrol.
Det letter brugernes hverdag,
når systemet på den måde
smelter sammen med behove-
ne i den daglige brug.

Ét system, én database
Brugernes behov kan vokse og
ændre sig.
Det samme kan CARD8 Syste-
met. Systemet er faktisk op-
bygget så fleksibelt, at de to
ting ofte kan følges ad. Og tin-
gene følges netop ad i CARD8
Systemet.
Det ægte integrerede system
gør brug af en fælles database.
Derfor skal man kun oprette og
slette brugere ét sted, én gang.
Udvider man et CARD8 Sy-
stem skal man altså ikke hen
og oprette brugerne på ny.

Adgangskontrol
Når man opretter brugere i sy-

stemet tilknytter man dem til
bl.a. afdelinger og brugergrup-
per.
Brugergrupperne tildeles de
adgangsrettigheder, der skal
gælde til bestemte områder el-
ler endda bestemte døre.
Adgangsrettighederne kan
ændres for hvert minut, hvis
det er ønskeligt. Adgangskon-
trollen er ikke bare med til at
sikre kontrollen med hvem,
der må få adgang, hvor og
hvornår.
Adgangskontrollen gør ofte at
medarbejdere føler sig mere
trygge, når de ved, at der er
kontrol med hvem, der færdes
i virksomheden.

Den elektroniske fordel
I forhold til et almindeligt nøg-
lesystem er den elektroniske
adgangskontrol da også mere
sikker, idet mistede kort kan
spærres øjeblikkeligt og bruge-
re kan blacklistes.
Gæstekort-funktionen giver
desuden et hurtigt overblik
over hvilke gæster, der har
fået tildelt adgangskort.
Gyldigheden for alle ID-kort
kan dato- og tidsindstilles, så
de enten er brugbare eller in-
aktive fra en bestemt dato og
klokkeslæt.

Sikkerhedsniveau
CARD8 Systemet har en serie
forskellige sikkerhedsniveau-
er, der er defineret på forhånd.
Niveauerne kan f. eks. være
»kort«, »kort + pinkode« eller
»dobbelt kort + pinkode«, hvis
man vil sikre sig, at der er
mindst to personer til stede
før der gives adgang.
Sikkerhedsindstillingerne kan
desuden ændres af kunden
selv, så de passer til det sik-
kerhedsniveau, der er brug
for.

Statusoversigt og sabotage
Adgangskontrollen kan på pc
vise en oversigt over de for-
skellige døres tilstand.
Oversigten kan være i form af
en grafisk bygningsillustrati-
on, hvor dørene er »tegnet ind«
og skifter farve afhængig af til-
standen: åben, lukket, låst el-
ler dør åben for længe.
Hvis en dør har stået åben for
længe leveres adgangskontrol-
len med alarmfunktionen sa-
botagealarm.
Bliver et kabel til en terminal
klippet over eller forsøges ter-
minalen brudt op vil en alarm-
melding kunne registreres på
den tilknyttede pc.

Intelligent tyverialarm
Den dynamiske CARD8 Tyve-
riAlarm kan til- og frakoble
områder afhængig af i hvilket
område man befinder sig.
Alarmen frakobler altså kun
de områder, hvori der måtte
være personer og bibeholder
en tilkoblet alarm i de områ-
der, der ikke er befolket.
Bygningen er altså sikret opti-
malt i forhold til en tyveri-
alarm, der frakobler hele virk-
somheden.

Overvågning og alarm
Systemets generelle overvåg-
nings- og alarmindstillinger
tilgodeser de fleste sikker-
hedsbehov.
Alarmer fra f. eks. PIR-, glas-
bruds- eller karm detektorer,
kan dirigeres i forskellige ret-
ninger.
Afhængig af hvilket tidspunkt
på døgnet en alarm ’går’, kan
man indstille systemet så det
sender alarmen videre via f.
eks. GSM, SMS eller Alarm-
nettet (ATU).
Alarmer indikeres altid på den
tilknyttede System pc.

Aktiveres en alarm fejlagtigt
kan den afstilles direkte fra pc.

Brugervenlig alarm
CARD8 TyveriAlarm har des-
uden indbygget forvarslings-
system, der via lyd indikerer,
at alarmen er ved at koble til.
Brugerne kan købe sig mere
tid og udskyde en alarmtilkob-
ling ved at føre deres ID-kort
igennem den nærmeste mag-
netkortlæser.
Systemet registrerer, at der er
personer tilstede og alarmen
kobler først til igen, når bru-
gerne forlader området.
Systemet kan indstilles til at
koble alarmen til øjeblikkeligt
eller med en halv times for-
varsling.
Brugere, udstyret med et spe-
cielt masterkort, kan ved
hjælp af en makrofunktion, til-
og frakoble områder direkte
fra en terminal, hvis en øje-
blikkelig sikkerhedsændring
er påkrævet.

Sikker netværksløsning
Systemet er konstrueret til at
opretholde driften så længe
som muligt. Selv om systemet
er PC baseret, kan det også
køre som stand-alone system.
CARD8 Systemets centralen-
hed har egen strømforsyning
og akkumulator-backup, der
sikrer at systemet er funkti-
onsdygtigt selv ved strømaf-
brydelser.
Akkumulatorerne kan opret-
holde driften i op til 24 timer –
afhængig af anlæggets størrel-
se og brug.
Endelig sørger et lithiumbat-
teri for at data ikke går tabt.
I samme øjeblik strømmen
genetableres vil centralenhe-
den automatisk opdatere pc’en
med de manglende registre-
ringer; på den måde er der in-
gen registreringer, der går
tabt.
Samtidig starter systemet na-
turligvis med de sikkerheds-
indstillinger, man har valgt
for den pågældende dag og
tidspunkt.

Dækker store afstande
Selv virksomheder, der er
spredt over store afstande kan
med fordel gøre brug af syste-
met.
CARD8 Systemet er opbygget,
så det kan benyttes i flere selv-
stændige bygninger og afdelin-
ger.
Alt imens kan styringen foregå
fra centralt hold. Har man i
virksomheden en reception el-

Kalenderen tillader, at man nemt kan
vælge hvilke sikkerhedsmodeller, der
skal gælde på hvilke månedsdage.

Et af de mere end 100 menubilleder,
som er i CARD8 systemet.  Sikker-
hedsniveauet bestemmes for et områ-
de eller enkelte døre og kan indstilles
efter om alarmen er tilkoblet eller
frakoblet.
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Det modulopbyggede
CARD 8 system integrerer

adgangskontrol, tyverialarm,
tidsregistrering,
kantinesystem,

parkeringssystem
og nøglebank.
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ler omstilling kan CARD8 Sy-
stemet med fordel udvides med
receptionsfunktionen.
Funktionen gør det muligt at
lokalisere i hvilket område en
bestemt person befinder sig.

Fleksibel medarbejder
Adgangs-, tidsregistrerings-,
kantine- eller parkeringskortet
– i CARD8 systemet kan det
være ét og samme kort – kan
gælde til alle de afdelinger der
måtte være brug for.
Geografisk spredning og flek-
sible arbejdstider er ingen hin-
dring for systemet.
I tider, hvor medarbejdere skal
være fleksible, er CARD8 Sy-
stemet et funktionelt redskab,
der kan gøre hverdagen nem-
mere.

Udviklende erfaring
Buanco har 30 års erfaring
med udvikling af specielle
hardware og software løsnin-
ger.
Firmaet producerer og leverer
systemet, der er 100% dansk.
CARD8 Systemets dynamiske
og fleksible opbygning er ikke
tilfældig, men et resultat af en

vedvarende produktudvikling,
der er foregået i dialog med
kunderne.
Målet har været - og er stadig -
at forbedre CARD8 Systemet
ved at lære af erfaringer og fo-
kusere på nye muligheder.    ■


